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ATA DA 28º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA OITO DE 

SETEMBRO DE DOIS MIL E QUATORZE (08-09-2014): 

Às dezesseis horas e dezenove minutos, do dia oito de setembro de dois mil e 

quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Bruno Mól Crivellari, que contou com a presença dos demais 

Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e 
tomaram . assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 

trabalhos. Inicialmente solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata da 27º 
Reunião Ordinária, realizada no dia primeiro de agosto de dois mil e quatorze. 

Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo declarada 

aprovada por unanimidade. Logo após o Presidente solicitou a leitura dos 

Projetos de Lei: nº 113/2014 de autoria do vereador Pedro César Oliveira 

Nunes: “Declara de Utilidade Pública Municipal o , Conselho Central da 
Sociedade São Vicente de Paulo — SSVP nesta cidade e dá outras providências”. 
O Presidente, a pedido do vereador Antonio Marcos, consultou o Plenário sobre a 

possibilidade de apreciá-lo em única discussão e votação. Houve aceitação 

unânime do Plenário; nº 114/2014 de autoria do Vereador Cristiano Silva Vilas 

Boas: “Declara de Utilidade Pública a Associação Mariânense de Acessibilidade- 

AMAC”. O Presidente, a pedido do vereador Pedro César, consultou o Plenário 

sobre a possibilidade de apreciá-lo em única discussão e votação. Entretanto, o 

vereador Cristiano, agradeceu o pedido do vereador Pedro César, justificando a 

importância das presenças dos representantes da referida associação, todavia 

impossibilitados do comparecimento nesta reunião, e solicitou que o projeto fosse 

apreciado apenas em primeira discussão e primeira votação. Em seguida foi lida a 

Emenda de Redação nº 38 de autoria Mesa Diretora: “Ao Projeto de Lei nº 

110/2014, autoria do Prefeito Municipal.— Abre créditos suplementares no valor 

de R$ 16.650.000,00 para reforço de dotações constante na Lei Orçamentária 

Vigente”. Prosseguindo foi efetivada a leitura do Pedido de Providência nº 

211/2014 de autoria do vereador Geraldo Sales de Souza: “Requer que o 

estacionamento do Terminal Turístico seja exclusivo para os ônibus Turísticos”. 

O Presidente convidou para compor o Plenário o senhor José Antunes Vieira, ex- 

vereador e Presidente desta Casa. Pela ordem o vereador Cristiano solicitou ao 

Presidente o uso da Palavra Livre pela professora Sandra dos Santos Bernardo 

representando os Professores da rede municipal de ensino. O Presidente, por sua 

vez, esclareceu ao vereador que não se opunha quanto ao uso, especialmente pelo 

tema Educação que vem sendo tratado com bastante atenção pela Casa, todavia 

relembrou que o uso da Tribuna Livre deve acontecer mediante prévia inscrição e 
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por representante da categoria ou associação. Assim, consultou o Plenário acerca 
do pedido do Vereador o que foi aprovado. Pela ordem o vereador Pedro César 
questionou qual será o tema a ser abordado pela representante da categoria. O 
vereador Cristiano informou que o tema versará sobre a efetivação de professores 
pelo concurso público realizado pela Prefeitura Municipal de Mariana.  O 
Presidente consultou o Plenário a possibilidade realizar a reunião sem intervalo o 
que foi aprovado pelos presentes. Logo após, o Presidente solicitou a leitura dos 
Pareceres. Pela ordem o vereador Pedro César solicitou ao Presidente a retirada 
da Pauta de votação os Projetos 99 100, 108 e 110/2014 e Emenda 38/2014 e a 
votação dos Projetos Nºs 104, 105 e 106/2014, em única discussão e votação 
pelo caráter de urgência das matérias que versam. O Presidente colocou para 
apreciação e o Plenário foi favorável tanto aos pedidos de retiradas dos Projetos e 
Emenda da pauta para votação do dia, quanto à apreciação dos outros em única 
discussão e votação. A Secretária passou a leiturá dos Pareceres aos Projetos de 
Leis nºs: 104/2014 de autoria do Prefeito Municipal: “Autoriza abertura de 
crédito adicional especial no orçamento vigente para a construção de UBS 
(Unidade Básica de Saúde) no bairro Alto do Rosário”. O projeto foi colocado em 
única discussão e única votação sendo aprovado por unanimidade. nº 
105/2014 de autoria do Prefeito Municipal; “Autoriza abertura de crédito 
adicional especial no orçamento vigente requalificação da UBS (Unidade Básica 
de Saúde) de Pombal”. O projeto foi colocado em única discussão e única 
votação sendo aprovado por unanimidade. nº 113/2014 de autoria do vereador 
Pedro César Oliveira Nunes: “Declara de Utilidade Pública Municipal o 
Conselho Central da Sociedade São Vicente de Paulo — SSVP nesta cidade e dá 
outras providências”. O projeto foi colocado em única discussão e única 
votação sendo aprovado por unanimidade. nº 106/2014 de autoria do Prefeito 
Municipal: “Autoriza abertura de crédito adicional especial no .orçamento 
vigente para aquisição de mobiliários e equipamentos para o CAPS (Centro de 
Atenção Psicossocial para usuários de álcool e outras drogas)”. O projeto foi 
colocado em única discussão e única votação sendo aprovado por 
unanimidade. Pedido de Providência nº 211/2014 de autoria do vereador 
Geraldo Sales de Souza: “Requer que o estacionamento do Terminal Turístico 
seja exclusivo para os ônibus Turísticos”. O projeto foi colocado em única 
discussão e única votação sendo aprovado por unanimidade. O Presidente 
convidou para fazer uso da Palavra Livre a senhora Sandra dos Santos Bernardo, 
representante dos professores. Na ocasião o Presidente ratificou o compromisso 
da Câmara Municipal de Mariana com a Educação. A Professora Sandra 
agradeceu a oportunidade concedida e em seu nome e de outros contratados 
questionou acerca da Lei aprovada para criação de 26 cargos vinculados à 

- Secretaria de Educação que entendem seriam para regularizar o quadro dos 
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contratos, tendo em vista que a Secretária de Educação justificou que os cargos 
foram criados para regularizar o quadro da educação e não especificamente para o 
caso em discussão e solicitou o apoio dos Vereadores para resolver este impasse. 
Houve a manifestação de vários vereadores e todos entenderam que as vagas 
foram criadas para suprir esta demanda, ou seja, regularizar a situação dos 26 
servidores contratados. Entenderam, ainda que de certa forma o pedido foi um 
equívoco e destinou-se a outra finalidade. Após amplo debate e questões 
levantadas, o Presidente disse que também entendeu que a justificativa para a 
aprovação da Lei buscava atender esta demanda, assim, solicitou a Comissão de 
Educação da Casa que busque as informações necessárias para os devidos 
esclarecimentos, informando aos professores interessados e trazendo as 
informações para conhecimento e discussão em Plenário. O Presidente convidou 
o senhor Rangel Allan da Silva, Secretário Municipal de Administração e seu 
Assessor Dário Júnior, para comporem o Plenário. Dando-lhe as boas vindas, 
passou-lhe a palavra ao vereador Sebastião André, autor do Requerimento, 
39/2014, que ratificou o questionamento sobre o mau funcionamento e a real 
situação das torres de transmissão de telefonia celular nos distritos e subdistritos. 
Inicialmente o Secretário agradeceu a acolhida desta Casa e a oportunidade de 
esclarecer acerca o assunto. Informou como se processou as instalações das 
antenas de repetidoras e justificou que o mau funcionamento de receptores de 
antenas de telefonia móvel, iniciada em 2013, se deu pela falha na repetidora. 
Esclareceu, ainda, que uma repetidora não é suficiente para “repetir” o sinal na 
mesma localidade, já que o sinal é repetido apenas para o local para onde está 
direcionado. Assim, existe a necessidade da colocação de outros receptores em 
todas as antenas instaladas no município, especialmente: na zona rural, num 
ângulo que atinja um raio de 360 graus. O Secretário informou que já foi 
concluído o processo licitatório para aquisição dos novos receptores e que serão 
instalados no prazo máximo de 30(trinta) dias. O Presidente, após receber do 
vereador Sebastião André a confirmação do atendimento do seu requerimento, 
agradeceu a presença do Secretário. Concedida Palavra Livre. O vereador José 
Jarbas relembrou o Plenário, acerca dos constantes furtos e roubos que assolam o 
nosso município, tanto na sede como quanto nos seus distritos e subdistritos, a 
exemplo da tentativa de arrombamento do caixa eletrônico do Banco Santander, 
instalado na agência do referido banco, sito na Avenida Salvador F urtado, centro, 
nesta cidade, ocorrido no último dia 06 de setembro de 2014. AÀ fala foi 
corroborada por outros e o Presidente, além de endossar a fala do Vereador, 
ressaltou que o assunto é tema tanto nas reuniões ordinárias quanto internamente, 
por meio das Comissões atinentes e encontros promovidos pelas sociedades civis 
organizadas no município. Assim, determinou fosse oficiado o Comando do 52º 
BPM-MG para que informe quais as medidas vêm sendo lgdotadas na busca de 
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assegurar a segurança e tranquilidade da população tanto no centro, quanto nos 

bairros da sede, nos distritos e subdistritos do nosso município e região. Da 
mesma forma que relativamente aos Postos de Seguranças instalados nos distritos 
de Santa Rita Durão e Passagem de Mariana, os seus efetivos e funcionamentos. 

O vereador Antônio Marcos relembrou da Audiência Pública que será realizada 
no próximo dia 25 de setembro, envolvendo os Poderes Constituídos e várias 

associações civis organizadas do município, dando prosseguimento aos trabalhos 
desenvolvidos até aqui e buscando alternativas e soluções para a questão de 
segurança no município. Logo após o Presidente, relembrou a palestra que será 
ministrada pelo Dr. Jonathan Félix, advogado e especialista na Lei 100/2007, no 
próximo dia 12 de setembro, as 19horas, no CTM-SESI, Mariana. Nada mais 

havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às dezoito horas e vinte nove 
minutos. E, para constar, lavrou-se esta Ata que após hda ê aprovada será 

assinada pelos presentes. 


